
 

Engholmklyngen forældrebestyrelse  
Mødet afholdes i Firkløveret, Violvej 1-7, 3450 Allerød 

Onsdag den 4. februar 2026 kl.16.00-18.00                    
 

Deltagere Rie Nive Juul Skouboe (forælder, Firkløveret Violvej) 

Rune Højgaard de Blanck (forældre, Firkløveret Violvej) 
Rikke Cornelius (forældre, Skovkløveret) 

Morten Svane (forælder, Lillerød Børnehus) 

Marie Louise Rolffes (forælder, Lillerød Børnehus)  

Lars Fli Molzen (forælder, Kirsebærgården) 
Signe Walbum Høst (medarbejder, Firkløveret) 

Susan Bøgh Jørgensen (medarbejder, Lillerød Børnehus) 

Ann Louise Viuff Svendsen (medarbejder, Kirsebærgården) 
Thomas Mikkelsen (klyngeleder) 
    

Suppleanter: 
Sophie Buch Bonnen (forældre, Firkløveret Violvej) 

Christian Andersen (forælder, Skovkløveret) 

Dania Wehbi Søndergaard (forældre, Kirsebærgården) 
Astrid Kløve Albæk Pedersen (forældre, Lillerød Børnehus) 

Mette Østergaard Dahl (forældre, Lillerød Børnehus) 
 

Som gæster inviteres: 

Dorte Rasmussen (pædagogisk leder, Kirsebærgården) 

Carina Rasmussen (pædagogisk leder, Firkløveret) 
Nicoline Arngrimson (pædagog med ledelsesopgaver, Firkløveret) 

Camilla Thomas Skov (pædagogisk leder, Lillerød Børnehus) 

Emilie Avenstrup Søgaard (pædagogisk leder, Lillerød Børnehus) 

 

Mødeleder Thomas Mikkelsen 

Referent Thomas Mikkelsen 

Fraværende Lars Fli Molzen 

Ann Louise Svendsen 
Dorte Rasmussen 

Mette Østergaard Dahl 

Rikke Cornelius 
 

 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

 

16.00 – 16.02 

Ref. Punkt 3a vedr. forældreperspektiver på placering af nyt Firkløver blev tilføjet 
dagsordenen jf. mail til bestyrelsen den 29. januar 2026. 

 

Godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra 25. november 2025: Link 
 

16.02 – 16.05 

Ref. Godkendt. 
 

3. Drøftelse af ny struktur for Firkløveret 

Børnetallet i Firkløverets børnehaver falder 1. maj så meget, at vi er nødt til 

at samles i tre huse i stedet for fire på Violvej for at sikre driften og kvalite-
ten. 

https://engholmklyngen.aula.dk/sites/engholmklyngen.aula.dk/files/arkiv/Download_filer/Bestyrelsesm%C3%B8de%2025.%20november%202025.pdf


 

Engholmklyngen forældrebestyrelse  
 

Ledelsen redegør for beslutningen og den til medarbejderne udmeldte pro-
cesplan. Procesplan til medarbejdere vedlægges som bilag. 

Drøftelse af behovet for orientering og inddragelse af forældre undervejs i 

processen, herunder hvornår det vil være hensigtsmæssigt at lægge ekstra 
forældremøder ind. 

Desuden drøftes de forældrehenvendelser, der er kommet til bestyrelsen. 

Rie har videresendt en mail den 21. januar 2026, som også vedlægges 
dagsordenen som bilag. Desuden har Thomas modtaget en henvendelse, der 

alene havde et spørgsmål i forhold til forældrebetalingstakster i den nye 

struktur. 

 
16.05 – 16.45 

Ref. Ledelsen redegjorde for beslutning og proces. 

 
Der er kommet tre forældrehenvendelser til bestyrelsen vedr. den kom-

mende nye struktur. De drejer sig om følgende: 

- Usikker om forældrebetaling og takster for mellemgrupper – Thomas 

tydeliggør i nyhedsbrev. 
- Bekymring for uroen med flere børn i blåt hus, og om der er kvadrat-

meter nok. Vi vurderer, at der er rigeligt kvadratmeter, og er ved at 

få dokumentation for dette fra forvaltningen. Generelt dog altid vigtigt 
at have fokus på indretning og pædagogik, der kan begrænse støj og 

uro. Sammenligning med Ørnevang-situationen er ikke helt lige – der 

var reelt to grupper fra Ørnevang i blåt hus i ydertimerne, dvs. rigtig 

mange ekstra børn og forældre i aflevering og afhentningssituationen. 
Der har tidligere været 3 faste grupper i blåt hus uden problemer. Ud-

dybes på forældremøde. 

- Bekymring for, om der kommer kendte voksne med – det gør der. Det 
er meldt ud, men gentages i næste nyhedsbrev. 

- Ønske om en storegruppe i den nye fælles børnehave, eller andet ty-

deligt fokus på de kommende skolestartere. Vigtigt at vi får tydelig-
gjort mere om denne struktur, men det kan først gøres i takt med, at 

medarbejderne bliver inddraget i at beskrive deres nye arbejdsgange. 

Arbejdet og indholdet bliver det samme, men traditionerne bliver nok 

nye. Også dette kan vi fortælle mere om på forældremøde. 
 

Forældremøder i processen 

Overvejelser over, om vi skal holde ét eller to forældremøder. 
Vi aftalte at holde samlet forældremøde i midt/slut april og med noget skrift-

lig information inden da. Desuden forældrekaffe eller lignende i slut 

maj/start juni, hvor man kan se de nye rammer i funktion. 
 

3a Inddragelsesproces op til politisk beslutning vedr. nyt Firkløver 

Som varslet i mail til bestyrelsen den 29. januar, tilføjes punkt på dagsorde-

nen vedr. inddragelse af forældreperspektiver i forbindelse med placering af 
nyt Firkløver, op imod politisk beslutning i marts. Bestyrelsen bedes drøfte 

og melde tilbage, hvilke kriterier, der har mest betydning i et forældreper-

spektiv, f.eks.: 
• Adgangsforhold og parkering 

• Borgernær placering med cykelafstand  

• Tæt på skolen og den synergieffekt, det kan give 

• Overvejelser om evt. genhusning, herunder én eller to flytninger 
 

 



 

Engholmklyngen forældrebestyrelse  
Ref. 

 

Forældrebestyrelsen ønsker at pointere følgende prioriteter: 

- At det nye Firkløver ligger borgernært i forhold til den nuværende pla-
cering og boligområderne omkring, med nær cykelafstand og sikre sti-

systemer. Det gør det også nemt for børn og medarbejdere at tage på 

tur i lokalområdet. 
- At vi gerne vil undgå genhusning og dermed at skulle flytte to gange. 

Det skaber stor usikkerhed hos forældrene og kan tydeligt mærkes på 

ventelisterne og dermed på institutionens økonomi. 
- At der ikke klumpes flere skoler/institutioner sammen, da det vil 

skabe trafikale udfordringer. 

 

4. Orientering og drøftelse: Regnskab 2025 og budget 2026 
Thomas orienterer om foreløbigt regnskab for 2026, samt giver et opdateret 

men stadig foreløbigt blik på økonomien ind i 2026. 

 
Bilag eftersendes tirsdag formiddag inden mødet. 

 

16.45 – 17.00 

Ref. 
 

Orientering givet. 
Klyngen er sluttet 2025 med et merforbrug på ca. 2.6 mio kr., som skyldes 

ekstraordinære personalesager for 1,3 mio kr., ekstraoprdinært fald i børne-

tal pga. byggerierne for 1,3 mio. kr. samt merforbrug fra tidligere år på 450 
tkr.  

 

Vi forventer, at der kommer flere ressourcer næste år bl.a. fra loven om at 

trække lederne ud af minimumsnormeringerne. Samlet set ser økonomien 
for 2026 meget bedre ud, og vi forventer snart at kunne skrue en smule 

mere op for ressourcerne. 

 

5. Tilknytning og tiltrækning af kompetente medarbejdere 

Drøftelse af, hvordan vi kan styrke vores arbejde med at tiltrække og til-

knytte kompetente medarbejdere. 

 
17.00 – 17.20 

Ref. 

 
Udsættes. 

6. Evt. forsøg på at få afskaffet/ændret sampasningen 
Forældrebestyrelsen har ønsket at få dette på dagsordenen, men henblik på 

at afklare, om bestyrelsen ønsker at arbejde for at få afskaffet eller ændret 

sampasningen i 2027 og frem. En vej til dette kunne være en fælles henven-
delse inden 1. april 2026 til vores politiske udvalg sammen med de andre 

forældrebestyrelser.  

 
17.20 – 17.35 

Ref. Bestyrelsen vil gerne gå videre med ønsket om at ændre sampasningen, 

fordi: 

- Mindre fleksibilitet for forældre i forhold til deres ferie 
- Mindre fleksibilitet for medarbejdere i forhold til deres ferie – kan 

have betydning for tiltrækning og tilknytning af personale 

- Mere pres på ugerne lige før og efter sampasningen, hvor en del med-
arbejdere stadig holder ferie og hvor mange børn ikke gør. 

- Når små børn kommer tilbage i institution efter ferie, har de brug for 

mere omsorg – når mange kommer tilbage efter sampasningen samti-

dig, bliver det voldsomt. 
 



 

Engholmklyngen forældrebestyrelse  
Det blev aftalt at Morten og Rie skriver en henvendelse til de andre klynge-

bestyrelser, og at Marie Louise hjælper med kontaktoplysningerne. 
 

7. Synlighed og kommunikation fra forældreråd og bestyrelse 

Drøftelse af, hvordan bestyrelsen og forældrerådene kan styrke deres synlig 
og kommunikation til den øvrige forældregruppe, herunder: 

• Evt. opdatering af planche med billeder af de forældrevalgte bestyrel-

sesmedlemmer 

• Evt. jævnligt nyhedsbrev fra forældrebestyrelsen 
• Andet? 

 

17.35 – 17.45 

Ref. Udskudt. 

 

8. Deling og offentliggørelse af tidligere og kommende høringssvar 

Kort drøftelse af, om tidligere (og fremtidige) høringssvar skal gøres tilgæn-
gelige for alle, f.eks. på klyngens hjemmeside. 

 

17.45 – 17.55 

Ref. Udskudt. 
 

9. Punkter til kommende møder: 

• Tilknytning og tiltrækning af kompetente medarbejdere (udskudt fra 
februar) 

• Synlighed og kommunikation fra forældreråd og bestyrelse (udskudt 

fra februar) 

• Deling og offentliggørelse af tidligere og kommende høringssvar (ud-
skudt fra februar) 

• Kønspædagogik og mangfoldighed 

• Genoptagelse af beslutningspunkt vedr. overgange mellem afdelinger 
(fra november 2023) 

• Drøftelse af velkomstfoldere (udsat fra august 2025) 

 
17.55 – 18.00 

  


